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ÅDevient une UMS au 1er janvier 2013 

 

Å  Dimension nationale et inscription dans la politique de site 

 

ÅUMS réunissant :  

 - Université de Lyon 

 - CNRS 

 - ENS de Lyon 

Soutien du MESR   
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1. Unité Mixte de Service Persée 
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1. Unité Mixte de Service Persée 
 

 
 

ÅContenus 
patrimoniaux (revues, 

monographies, actes de 
colloques) 

 

 
Å{ŜǊǾƛŎŜ ŘΩŀǇǇǳƛ Ł ƭŀ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ ŀǾŜŎ 

valorisation numérique du 
patrimoine scientifique 

 

ÅServices à haute valeur 
ajoutée : 

- Numérisation 
- Documentation, structuration, mise en  
relation 
- Qualité 
- Diffusion en open access  et 
référencement 
- Archivage pérenne 
 

Persée en chiffres  
 

- plus de 180 partenariats avec des 
éditeurs 
- plus de 500 000 documents en texte 
intégral 
- 14 To de données archivées au CINES 



нΦ tǊŞǎŜƴǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ  

ÅConnaître nos utilisateurs et savoir comment le portail 
est utilisé ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ (portail actuel datant de 2007) 

 

ÅMise en ligne du 3 avril au 16 juin 2014, avec ƭΩŀǇǇǳƛ 
technique de Valérie Fontanieu (statisticienne de ƭΩ9b{ de 
Lyon) 

 

Å26 questions réparties en 4 parties : 
- Généralité ς Recherche, utilisation et navigation ς Offre de services 
ς Profils 

 

- 5 629 répondants  
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2.1 Profils des enquêtés 
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51% 47% 

2% 

Vous êtes ?  

une femme

un homme

Non
réponse

24% 
22% 

20% 

16% 
15% 

1,5% 
0,70% 

Age  
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3,00% 

3,00% 

5,00% 

6,00% 

7,00% 

14,00% 

28,00% 

34,00% 

cadre

retraité

non réponse

curieux

professionnel de la documentation-
bibliothèque-musée

doctorant

enseignant-chercheur

étudiant licence-master

  
 

Statuts 



Usages 
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42% 

30% 

27% 

1% 
dans un cadre scolaire ou
universitaire

dans un cadre personnel

dans un cadre professionnel

non réponse



Lieux de consultation 
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111 

113 

1753 

2189 

5029 

autre

non réponse

à la bibliothèque

sur un lieu de travail

à domicile

Le « lieu de travail » est cité en n°1 chez les 
professionnels de la documentation. 
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34% 

64% 

2% 

autre

France

non réponse

On constate 49% 
ŘΩŜƴǎŜƛƎƴŀƴǘǎ 
« hors France » 

42% 

30% 

18% 

7% 

3% 
Maghreb

Afrique

Europe

Amérique du
Sud

Amérique du
Nord

20% 

9% 

19% 
14% 

11% 

27% 

Enseignants 

Maghreb

Afrique

Europe

Amérique du Sud

Amérique du Nord

Non réponse

Répartition par pays 

Autre 



2.2 Utilisation et navigation sur le 
portail 

ÅCroisement des questions autour de 
ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ Řǳ ǇƻǊǘŀƛƭ ŀǾŜŎ ƭŜǎ п ǇǊƛƴŎƛǇŀǳȄ 
profils : 

- Doctorant 

- Enseignant-chercheur 

- Étudiant (licence/master) 

- Professionnel de la documentation 
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Connaissance et arrivée sur le portail 

ÅPlus de 56% des interrogés ont eu connaissance 
de Persée via une « recherche internet » excepté 
les étudiants pour qui « le conseil ŘΩǳƴ 
enseignant » arrive en top réponse. 
 
ÅÀ plus de 70%, lΩŀǊǊƛǾŞŜ sur le portail se fait 

depuis un « moteur de recherche ». 
 
ÅUne fois sur Persée, plus de 84% des répondants 

disent utiliser le « moteur de recherche du 
portail ». 
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CǊŞǉǳŜƴŎŜ ŘΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ 

44% 

38% 

30% 

25% 

32% 
36% 35% 36% 

Doctorant Enseignant Etudiant Professionnel de la
documentation

Au moins une fois par semaine Au moins une fois par mois
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Rŀƛǎƻƴǎ ŘΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ 
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5% 

35% 

49% 

54% 

75% 

78% 

autres raisons

le contenu francophone des articles

la qualité des références bibliographiques

les disciplines traitées

l'accessibilité (gratuité)

la qualité scientifique des contenus

[Ŝǎ ǎǘŀǘǳǘǎ ƴΩƻƴǘ ŀǳŎǳƴŜ ƛƴŎƛŘŜƴŎŜ ǎǳǊ ƭŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ 
ŘΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴǎΦ 



Raisons ŘΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ 
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28% 

16% 

18% 

11% 

25% 

2% 
Enseignant qualité scientique des

contenus

qualité des références
bibliographiques

disciplines traitées

contenu francophone
des articles

accessibilités

autres raisons

26% 

17% 

18% 

13% 

25% 

1% 

Etudiant 

26% 

18% 

18% 

11% 

25% 

2% 

Doctorant 

25% 

16% 

19% 

13% 

23% 

4% 

Professionnel de la documentation 



¦ǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ǇƻǊǘŀƛƭǎ Ŝƴ {I{ 
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Cairn 
27% 

Revues.org 
25% 

Gallica 
24% 

Érudit 
9% 

HAL SHS 
9% 

Autre 
6% 

Top 3 selon le profil 
  
ÅDoctorant et professionnel de la 

documentation 
- Revues.org 
- Cairn 
- Gallica 

   
ÅEnseignant-chercheur 
- Gallica 
- Revues.org 
- Cairn 

 
ÅEtudiant  
- Cairn 
- Revues.org 
- Gallica 



Satisfaction 
Les enquêtés sont majoritairement tous « plutôt satisfaits » de 
ƭΩƻŦŦǊŜ de contenus et de ƭΩŜǊƎƻƴƻƳƛŜ générale du portail (lisibilité 

des documents, moteur de rechercheΧ) 
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2 

6 

6 

5 

2 

3 

2 

2 

5 

13 

14 

10 

58% 

54% 

54% 

46% 

32,6 

24 

23 

37 

concernant l'offre de contenus

concernant le moteur de recherche

concernant la navigation sur le portail

concernant la lisibilité des documents

tout à fait satisfait plutôt satisfait plutôt pas satisfait pas du tout satisfait Non réponse



Fonctionnalités 
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Les plus utilisées (en %) tous statuts confondus 

Les étudiants placent les « mots-clefs » en 2nde position. 



Fonctionnalités 
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Les non connues (en %) tous statuts confondus 

Résultat étonnant : les doctorants qui à 37% ne connaissent 
pas « ƭΩŜȄǇƻǊǘ ŘŜ ǊŞŦŞǊŜƴŎŜǎ ōƛōƭƛƻƎǊŀǇƘƛǉǳŜǎ ». 



Consultation des documents  
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44% 

40% 

16% 

0

10

20

30

40

50

60

consultation en
ligne

sauvegarde

impression

Au global 

Par statut 



5ƛŦŦǳǎƛƻƴ ŘŜ ƭΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ 
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via d'autres médias (précisez)

non réponse

via des flux RSS

via les réseaux sociaux

via des lettres d'informations

je ne le souhaite pas

Les « réseaux sociaux » arrivent en top réponse 
chez les étudiants. 


